Forbered: din samtale med din referenceleder
	Hvilke forventninger har du til samspillet med din referenceleder? Hvor meget og hvordan skal referencelederen – med dine øjne – være inddraget i netværksarbejdet?

	Hvordan ser du dit mandat som netværksleder ift. rollen som referenceleder? Hvor ser du dit ansvar og hvilket ansvar skal referencelederen – med dine øjne - have ift. netværksarbejdet? Hvordan ser du dine kompetencer, og hvordan ser du din referenceleders - hvor kan referencelederen særligt supplere med sine kompetencer (fremskaffe kapital, politisk kobling osv.)?

	Hvordan skal I – med dine øjne – spille sammen om netværkstemaet? Hvordan sikrer I, at temaet spiller ind i kommunens dagsorden og skaber engagement hos kommunens medarbejdere og ledere? Hvornår drøfter I temaet, så I begge er enige om temaets bevægelse, når du og netværket udfolder temaet med flere perspektiver? 





	Hvilke aftaler skal I have om løbende drøftelser, møder og nedslag i netværksarbejdet? I hvilke faser af netværksarbejdet er det vigtigt, at I mødes? Hvordan samarbejder I om at få testet netværkets løsninger og sikre eventuel politisk kobling?





	Hvordan kan din referenceleder understøtte dig undervejs i netværksarbejdet? F.eks. i forhold til at finde netværksdeltagere, skabe opbakning mellem ledere på niveau 4-5 eller sikre politisk kobling?






	Hvad tænker du i øvrigt er vigtigt at få drøftet med din referenceleder i forhold til din netværksledelse?
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Forbered:   din samtale med din referenceleder    

Hvilke forventninger har du til samspillet med din referenceleder?   Hvor meget og hvordan skal  referencelederen  –   med dine øjne  –   være inddr aget i netværksarbejdet?  

Hvordan ser du dit mandat som netværksleder ift. rollen som referenceleder?   Hvor ser du dit ansvar og hvilket  ansvar skal referencelederen  –   med dine øjne  -   have ift. netværksarbejdet? Hvordan ser du dine kompetencer ,   og hvo rdan ser du din referenceleders   -   hvor kan referencelederen særligt supplere med sine kompetencer  (fremskaffe kapital, politisk kobling osv.)?  

Hvordan skal I  –   med dine øjne  –   spille sammen om netværkstemaet?  Hvordan sikrer I, at temaet spiller ind i   kommunens dagsorden og skaber engagement hos kommunens medarbejdere og ledere? Hvornår drøfter I  temaet, så I begge er enige om temaets bevægelse, når du og netværket udfolder temaet med flere  perspektiver?           

Hvilke aftaler skal I have om løbende drø ftelser, møder og nedslag i netværksarbejdet?   I hvilke faser af  netværksarbejdet er det vigtigt, at I mødes? Hvordan samarbejder I om at få testet netværkets løsninger og sikre  eventuel politisk kobling?          

Hvordan kan din referenceleder understøtte dig   undervejs i netværksarbejdet?   F.eks. i forhold til at finde  netværksdeltagere, skabe opbakning mellem ledere på niveau 4 - 5 eller sikre politisk kobling?            

Hvad tænker du i øvrigt er vigtigt at få drøftet med din referenceleder i forhold til din netvær ksledelse?            

