[bookmark: _GoBack]Find de kompetencer og aktører, du mangler i dit netværkLad dig ikke begrænse af, hvad der er muligt på nuværende tidspunkt. Det er detaljeret nok, hvis du kan skrive ”en medarbejder fra borgerservice, en skoleleder, en der arbejder med Smart City, en borger som modtager en bestemt serviceydelse, en politiker som brænder for temaet… osv.” 




Husk løbende at tage stilling til netværksdeltagere, udskifte og supplere efter behov og efter netværkets fase

	Har du den nødvendige spidskompetence i netværket i form af professioner? Har du de faglige spidskompetencer, der er påkrævet for at levere en professionel serviceydelse indenfor det tema eller de velfærdsområder, som temaet beskæftiger sig med? Har du tænkt på tværs af fagområder og inddraget fra de forskellige velfærds- og arbejdsområder, der er relevante for netværkstemaet? Har deltagerne kompetence til at udvikle nye idéer, nye arbejdsgange, koordinering mellem afdelinger og nye serviceydelser inden for netværkstemaet? Skriv herunder hvilke funktioner du har brug for:






	Har du deltagere, som kender eller kan udvikle rammerne for den offentlige forvaltning i forhold til temaet? Har du f.eks. brug for personer med juridisk kompetence, eller er du selv opmærksom på de juridiske krav til serviceydelser inden for temaet? Eller har du måske behov for aktører, som kan sikre økonomiske ressourcer, politisk opbakning og sætte temaet på kommunens dagsorden? Skriv herunder hvilke funktioner du hat brug for:







	Har du fået eksterne perspektiver med i netværket, som bidrager med det udefrakommende blik? Har du borgernes perspektiver med? Ved du hvad forskningen siger om det område, som netværkstemaet drejer sig om – er der helt ny viden som I ikke kender endnu, eller andre forskningsperspektiver, som er mindre kendte? Er der lokale virksomheder, der kan bidrage med ressourcer, beskæftigelsesmuligheder, viden om kompetenceforløb, praktikpladser, eller hvad der er relevant for temaet? Er der andre personer, som kan bidrage med nye perspektiver? Skriv herunder hvilke funktioner du har brug for:







	Har du fået alle relevante metodekompetencer med i netværket? Hvilke metodekompetencer besidder du selv som netværksleder og din co-driver? Hvilke personer kan bidrage med flere metodekompetencer? Er du og din co-driver skarpe til test og evaluering eller skal I have en med, som kan kvalificere idéerne løbende gennem test? Har du en deltager med, som elsker at arbejde med innovation og udvikling, eller en deltager som arbejder med antropologiske metoder og borgerinddragelse i dagligdagen? Skriv herunder hvilke funktioner du har brug for:
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Har du den nødvendige spidskompetence i netværket i  form af professioner?   Har du de faglige  spidskompetencer, der er påkrævet for at levere en professionel serviceydelse indenfor det tema eller de  velfærdsområder, som temaet beskæftiger sig med? Har du tænkt på tværs af fagområder og inddraget fra de  forske llige velfærds -   og arbejdsområder, der er relevante for netværkstemaet? Har deltagerne kompetence til at  udvikle nye idéer, nye arbejdsgange, koordinering mellem afdelinger og nye serviceydelser inden for  netværkstemaet?   Skriv herunder hvilke funktioner du   har brug for :            

Har du deltagere ,   som kender eller kan udvikle rammerne for den offentlige forvaltning i forhold til temaet?   Har du f.eks. brug for personer med juridisk kompetence, eller er du selv opmærksom på de juridiske krav til  serviceydelser  inden for temaet? Eller har du måske behov for aktører, som kan sikre økonomiske ressourcer,  politisk opbakning og sætte temaet på kommunens dagsorden? Skriv herunder hvilke funktioner   du hat brug for :              

Har   du fået eksterne perspektiver  med i n etværket, som bidrager med det  udefrakommende blik?  Har du  borgernes perspektiver med? Ved du hvad forskningen siger om det område, som netværkstemaet drejer sig om  –   er der helt ny viden som I ikke kender endnu, eller andre forskningsperspektiver, som er  mindre kendte? Er der  lokale virksomheder, der kan bidrage med ressourcer, beskæftigelsesmuligheder, viden om kompetenceforløb,  praktikpladser, eller hvad der er relevant for temaet? Er der andre personer, som kan bidrage med nye  perspektiver? Skriv herun d er hvilke funktioner du har brug for :              

Har du fået alle relevante metodekompetencer med i netværket?  Hvilke metodekompetencer besidder du selv  som netværksleder og din co - driver? Hvilke personer kan bidrage med flere metodekompetencer? Er du og din  c o - driver  skarpe til test og evaluering   eller skal I have en med, som  kan   kvalificere idéerne løbende gennem test?  Har du en deltager med, som elsker at arbejde med innovation og udvikling, eller en deltager som arbejder med  antropologiske metoder og borger inddragelse i dagligdagen? Skriv herun der hvilke funktioner du har brug for :            
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