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Notat:  STYLEREF  "Normal - Overskrift" 


	Modtager(e): 
Dagtilbud
Folkeskoler

Klubber

Ungdomsskolen

Handbjerghus

Støttekorpset




Retningslinjer for magtanvendelsesprocedure i Albertslund Kommune
Magtanvendelse er et indgreb i barnets individuelle frihed og defineres alene som; Fastholden eller føring til andre lokaliteter. Hvis man foretager sig noget, der går ud over ovennævnte, er der tale om nødværge, hvilket vurderes i forhold til straffelovens almene bestemmelser.

I institutioner, skoler og klubber kan der i det daglige opstå situationer, som nødvendiggør, at personalet må gribe til fysisk magtanvendelse i en eller anden grad, for at afværge eller modvirke en situation, hvor barnet er til fare for sig selv eller andre. 

Formål med magtanvendelsesproceduren er følgende:
· At sikre professionel håndtering af sager med magtanvendelse ift. både børn, personale og forældre

· At begrænse tilfælde af magtanvendelse og andre indgreb i selvbestemmelsesretten

· At undgå manglende indgriben eller for vidtgående indgriben i situationer, hvor magtanvendelse kan være nødvendigt 
· Skabe klarhed over brugen af og omfanget af magtanvendelse i kommunens skoler, institutioner og klubber mhp. at fremme forebyggelse af magtanvendelse

· At beskytte personalet ved at skabe klarhed over procedure og sagsgange i forbindelse med anvendelse af magt
· At sikre åbenhed ift. forældre, personalet m.fl. om proceduren ved magtanvendelse

Kommunale retningslinjer for magtanvendelse
Udgangspunktet er, at magtanvendelse aldrig kan erstatte omsorg og pædagogisk bistand og aldrig kan anvendes som disciplineringsmiddel, og at alle former for magtanvendelse så vidt muligt skal undgås. 

Det forudsættes at skolen/institutionen/klubben løbende drøfter det forebyggende pædagogiske arbejde, og i hverdagen søger at løse opståede konflikter ved hjælp af pædagogiske midler og metoder, og ved barnets/den unges frivillige medvirken.

Det kan dog være nødvendigt med magtanvendelse i situationer, hvor manglende indgriben fra personalets side vil medføre endnu større skade end selve magtanvendelsen, f.eks. når:

· Personalet må/skal afværge en situation, hvor et barn bliver til fare for sig selv.

· Personalet må/skal modvirke en situation, hvor et barn bliver eller er i overhængende fare for at blive udsat for et angreb fra et andet barn.

· Personalet må/skal afværge et påbegyndt eller overhængende angreb på dem selv.

· Personalet må/skal afværge beskadigelse eller ødelæggelse af materielle ting.

Når disse situationer opstår, er det et krav, at magtanvendelsen: 

· er så skånsom og kortvarig som muligt

· sker med så stor hensyntagen til barnet som muligt

· skal stå i forhold til det, der søges opnået

Det vil altid bero på en konkret individuel vurdering, hvornår man skal gribe ind (fysisk). En vurdering af situationen må også indbefatte hensynet til personalets egen sikkerhed. Indgriben kan f.eks. også være at ringe/råbe efter hjælp o.l., og dermed undgå en fysisk kontakt. 
Principper for magtanvendelse

Udgangspunktet er at al magtanvendelse så vidt muligt skal undgås og hvis den udøves, udøves den efter følgende principper: 

· Mindsteindgrebsprincippet: den mindst indgribende løsning skal altid have første prioritet således at den kun forhindrer et barn i at udøve skade på sig selv eller på andre.

· Pædagogisk bistand går altid forud for magtanvendelse

· Individualitetsprincippet: indgreb i den personlige frihed (Magtanvendelse) skal tilpasses den enkeltes situation og behov og den enkeltes behov kan ikke begrunde uforholdsmæssige indgreb overfor andre feks øvrige børns begrænsning i deres udfoldelsesmuligheder.

· Åbenhed: Det skal være klart for den enkelte eller pårørende, hvilke beslutninger der træffes og hvorfor. Pårørende bør generelt have adgang til viden om gældende regler og praksis og der skal udarbejdes skriftlige beskrivelser om magtanvendelse efter udøvelsen

· Legalitet: krav om klar lovhjemmel for indgreb.

Procedure ved magtanvendelse drøftes i MED udvalg og bestyrelser
I det efterfølgende opstilles en række retningslinjer for håndtering af fysisk magtanvendelse, som MED- udvalgene og bestyrelserne på skoler, institutioner og klubber skal drøfte og efterfølgende være tilgængelig på skolens, institutionens eller klubbens hjemmeside.

Procedure i forbindelse med magtanvendelse
Al magtanvendelse skal indberettes. Ved udøvelse af en magtanvendelse underrettes forældrene, så hurtigt som muligt og det er medarbejderens pligt at beskrive årsag og forløb af magtanvendelse i et standardiseret indberetningsskema, som ligger på kommunens intranet. Beskrivelsen afleveres til lederen som vurderer og godkender den. Lederen arkiverer indberetningen i en særskilt mappe og i et fortroligt dokument i acadre og den kan udleveres ved forespørgsel. Det tilstræbes så vidt muligt, at medarbejderen får en hurtig tilbagemelding fra den nærmeste leder på indberetningen.

Støttepædagogerne indberetter til den lokale ledelse i institutionen/skolen/klubben og lederen af støttekorpset modtager en kopi af indberetningen.

Proceduren ser ud som følgende:

· Al magtanvendelse indberettes

· Beskrivelse af indgrebet - Redegørelse for hændelsesforløbet, tid, data på de implicerede - Undgå standardvendinger

· Afleveres til den lokale ledelse

· Forældrene informeres

· Årlig tilbagemelding til afdelingschefen i forvaltningen

· Årlig afrapportering til KB

Indberetning ved enkeltstående episoder:
Ved enkeltstående episoder indberettes indgrebet på magtanvendelsesskema – Enkelt episode. Det udfyldte skema afleveres til ledelsen – som opbevarer det i et særligt chartek.
Derudover skal MED-udvalgene på dagtilbudsområdet, den enkelte skole eller klub udarbejde en kort beskrivelse af, hvordan de arbejder med magtanvendelse. Der er nogle institutioner i kommunen, der har flere magtanvendelser end andre i kraft af målgruppen og disse institutioner har en særlig forpligtelse til at drøfte nedenstående spørgsmål. Dette er feks. specialgrupper og specialinstitutioner.
Proceduren skal som min. indeholde følgende:

· Beskrivelse af hvordan magtanvendelse forebygges

· Beskrivelse af hvordan magtanvendelse registreres, dokumenteres og opbevares lokalt

· Beskrivelse af hvordan forældrene informeres

· Beskrivelse af hvordan der tages hånd om det personale, der har været involveret i magtanvendelse

Medarbejderne skal til en hver tid være kendt med procedurerne og være orienterede om, hvor de kan finde procedurerne således, at de til stadighed kender rammerne for magtanvendelser og den vedtagne indberetningsprocedure, hvis det bliver nødvendigt for dem at anvende magt og efterfølgende indberette magtanvendelsen. Medarbejderne bliver derfor kontinuerligt orienteret om procedurerne af lederen.

Indberetning ved gentagne episoder - velfærd/værdighed:
Der kan i få tilfælde være tale om gentagne magtanvendelse, hvor situationerne er nøjagtig ens fra situation til situation Dette kunne feks. være hvis et barn, der dagligt blive transporteret fra hjem til institution/skole/klub ikke vil spændes fast, så er en magtanvendelse nødvendig og dette to gange hver dag. Det kan ligeledes være at barnet ikke vil have børstet tænder eller have tøj på og derfor kan magtanvendelse være nødvendigt for at bevare barnets velfærd og værdighed Dette betegnes som en gentagen episode – velfærd/værdighed. Magtanvendelsen indberettes på skema – Gentagne episoder – velfærd/værdighed. Skemaet afleveres til ledelsen – som op bevare det i et særligt chartek. Gentagne episoder skal evalueres ved 3. måned. 
Indberetning til forvaltningen

Alle magtanvendelser skal i første omgang indberettes til den lokale ledelse på dertil udarbejdede indberetningsskemaer. Den lokale ledelse skal herefter sørge for at underrette forældrene. 

En gang om året skal den lokale ledelse indberette samtlige hændelser til Børne- og Ungeforvaltningen på et særligt skema. Indberetningsskemaerne til forvaltningen skal ikke indeholde navne på børn eller personale men registrere antallet af magtanvendelser og indeholde en kort stikordsagtig beskrivelse af situationen. Skemaerne sendes til afdelingschefen.
Indberetningen tages op i den årlige tilsynssamtale. Det vil også være muligt at forvaltningen, på baggrund af indberetningsskemaet, kontakter den lokale ledelse med henblik på opfølgende samtaler eller eventuel anvisninger. 

Kommunalbestyrelsen vil en gang om året modtage et notat til orientering om magtanvendelser i dagtilbud, skoler og klubber i Albertslund Kommune.

Lovgrundlag og retningslinjer:
Bekendtgørelse om foranstaltninger til fremme af god orden i folkeskolen

BUPL´s notat 08/9242-1 om rammer for magtanvendelse/fysisk magt i dag- og specialinstitutioner.


Side 4 af 4

