El 

Indskoling/mellemtrin/udskoling
Skoleenergi
Skolernes EnergiForum, SEF, er et samarbejde mellem en kreds af aktører på energi- og undervisningsområdet. SEF har eksisteret som projektfinansieret institution siden 1997. Formålet er at støtte og vejlede undervisere, der gerne vil beskæftige sig med energi og miljø. SEF havde i 2006 næsten 1300 skoler tilknyttet og driver en online undervisningsservice med blandt andet undervisningsmidler og hands-on-udstyr til rådighed for undervisere. Skolernes EnergiForum er nu en del af Energitjenesten, som er en generel informationsservice til borgerne om energi- og energibesparelser.

Mellemtrin

http://www.kaptajnkilowatt.dk/
Kaptajn Kilowatt's energianalyse er et interaktivt læringsspil for børn på 4.-6. klassetrin. I spillet skal børnene som forskningsassistenter hjælpe rumkaptajnen Kilowatt med at udføre en planetanalyse af Jorden.
Mellemtrin/udskoling

Videnomenergi.dk
Klima- og energiforvirret? Få overblikket her på siden. Med tekster, animationer, eksperimenter, gode vejledninger og uddybende forklaringer. Målgruppen er alle - dog med lidt ekstra til lærere og elever i folkeskolen. Sitet er støttet af NRGI, Grundfos og Økolariet.

Udskoling

Experimentarium - Climate Minds
Climate Minds er et tværfagligt undervisningsforløb til de gymnasiale ungdomsuddannelser. Det egner sig godt til Almen Studieforberedelse og anden tværfaglig undervisning. Sitet er udviklet af Experimentarium, Dansk Energi, Energyminds og DI Energibranchen.
www.sik.dk
Om EL sikkerhed på mellemtrinnet og i udskolingen. Her kan du downloade lærevejledning og gratis materiale http://www.sik.dk/Global/Publikationer/Undervisningsmateriale/Er-du-el-sikker-5.-6.-klasse
www.eliskolen.dk
Få inspiration til at arbejde med EL i indskoling, mellemtrin og udskoling. Her kan du downloade opgaver til EL KØREKORTET.
