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Notat: Befordringsgodtgørelse


	


Befordringsgodtgørelse
Forholdet omkring optjening og udbetaling af befordringsgodtgørelse er blevet undersøgt. Konklusionen på undersøgelsen er, at der ikke er faste regler for hvordan kilometerne beregnes, men i langt de fleste tilfælde er praksis, at godtgørelsen beregnes fra bopælen til kursusstedet. Albertslund Kommune går derfor over til at anvende denne beregningsmetode pr. 1. juni 2012.  
Udgangspunktet for aftale om godtgørelse for benyttelse af eget transportmiddel på tjenesterejser er, at man som ansat skal holdes skadesfri men heller ikke tjene på ordningen. Derfor er udgangspunktet, at man kan få betaling svarende til billigste offentlige transportmiddel. Alternativt til den billigste offentlige transport kan kommunen godkende, at transport sker i eget befordringsmiddel mod betaling af kørselsgodtgørelse. For kørsel i egen bil udbetales godtgørelse pr. km efter lav sats. 

Den lave sats anses for at dække udgifterne ved lejlighedsvis tjenestekørsel i eget befordringsmiddel. Den lave takst udgør pr. 1. januar 2012 2,10 kr. pr. km. 

Den høje takst anvendes i de tilfælde hvor det forudsættes, at en medarbejder kører i eget befordringsmiddel, eller i tilfælde hvor eget befordringsmiddel er en væsentlig del af at kunne udføre arbejdet. Den høje takst udgør pr. 1. januar 2012 3,80 pr. km. 

Det er vigtigt at få valgt den rigtige sats i lønportalen i forbindelse med indberetningen af befordringsgodtgørelsen. 
Den skattefri kørselsgodtgørelse kan maksimalt udbetales for 60 dage indenfor de seneste 12 måneder. Herefter bliver kørselsgodtgørelsen skattepligtig. 
Ved udbetaling af skattefri kørselsgodtgørelse kan medarbejderen ikke samtidig få sit normale befordringsfradrag mellem hjem og arbejde. Medarbejderen er selv ansvarlig for at regulere dette på skatteopgørelserne.   
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