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Vejledning til oversigt over de faglige organisationer

De overenskomster der dækker ansættelsesforholdene i Albertslund Kommune er indgået mellem Kommunerens Landsforening og de faglige organisationer (fagforeningerne).

Aftaleretten i forbindelse med forhandling af Ny Løn er placeret hos de faglige organisationer og den enkelte kommune.

Aftaleretten er placeret hos den faglige organisation, der har indgået overenskomsten med Kommunernes Landsforening. Derfor er det uden betydning for forhandling af Ny Løn, hvilken faglig organisation medarbejderne er medlem af. Det er udelukkende den faglige organisation som har indgået overenskomsten, der skal forhandles med.

Overenskomsterne regulerer grundlønnen og obligatorisk funktions- og kvalifikationsløn. Herudover kan der lokalt forhandles funktions- og kvalifikationsløn.

Hensigten bag Ny Løn er, at det er den decentrale leder og den lokale tillidsrepræsentant, der forhandler lokalt. Dette sker ved  uddelegering af kompetencen fra kommunen til den decentrale leder og fra den faglige organisation til tillidsrepræsentanten.

Denne uddelegering medfører en stor og ny opgave for såvel de decentrale ledere i kommunerne og for de lokale tillidsrepræsentanter, som kræver uddannelse før parterne er ”klædt på” til at løfte opgaven.

Såvel kommunerne som de faglige organisationer har siden Ny Løn blev indført i 1998 uddannet deres respektive repræsentanter. Fra og med 1999 udlagde man i Albertslund Kommune kompetencen til at forhandle Ny Løn til de decentrale ledere.

Det er forskelligt fra faglig organisation til faglig organisation, hvor langt man er nået i forhold til at ”klæde tillidsrepræsentanterne på” til at løfte denne opgave og dermed uddelegere kompetencen. Det betyder, at for nogle organisationers vedkommende er kompetencen placeret centralt i organisationen, andre i lokalafdelingen, mens andre igen har uddelegeret kompetencen til tillidsrepræsentanten.

Oversigten over de faglig organisationer angiver adresser og telefonnumre på såvel centrale faglige organisationer som deres lokalafdelinger. Er du som decentral leder i tvivl om hvem du skal indkalde til forhandling og hvem du skal forhandle med, må du kontakte den faglige organisation.
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