Send referat af drøftelsen til referenceleder og Sekretariatet for Netværksstrukturen på
Netvaerk@albertslund.dk efter drøftelsen.
[bookmark: _GoBack]Referat af drøftelse om samarbejde i netværket 
mellem netværksleder og referenceleder

Beskriv netværkstemaet herunder: 
(Beskriv de væsentlige pointer i forhold til temaet – hvordan ser I temaets udfordringer, potentialer og muligheder? Hvad er formålet med temaet og hvad ønsker I at der skabes af værdi? Drøft gerne temaet løbende gennem jeres samarbejde for at sikre, at temaet udvikler sig i takt med, at der opnås flere perspektiver på og viden om temaet gennem netværksarbejdet).









Herunder skrives de væsentligste aftaler og drøftelser om netværkslederens mandat og samarbejde om netværket indgået mellem netværksleder og referenceleder: 
(Drøft bl.a. hvordan jeres løbende samarbejde organiseres, hvilke forventninger I har til hinanden, og hvilken rolle I har i forhold til netværksarbejdet (tag evt. udgangspunkt i Netværkslederens 10 kompetencer samt Referencelederens rolle), aftaler omkring temaets fleksibilitet, og hvordan det spiller ind i organisationens dagsorden, hvordan og hvornår I løbende mødes omkring netværksarbejdet, hvor I kan understøtte hinanden med jeres kompetencer, hvad I har behov for på nuværende tidspunkt fra hinanden og undervejs etc.).
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