Huskeliste ved kolonier – ind- og udland:

 

GENERELT
Klubadministrationen informeres om det endelige, fastlagte tidspunkt for koloniens afholdelse og om koloniens fuldstændige adresse og telefonnummer (evt. kontakt-telefonnummer).

 
KOLLEKTIV ULYKKESFORSIKRING EKSISTERER IKKE MERE – Børn og unge
Den kollektive ulykkesforsikring er ophørt med udgangen af 2012 og det er derfor børnenes egne forældre, der må sikre sig, at børnene er omfattet af en ulykkesforsikring fremover. At kommunen ikke længere har en kollektiv ulykkesforsikring betyder bl.a., at brilleskader og andre skader børnene pådrager sig (på ture, kolonier, i klubbens åbningstid, i skolen m.v.) ikke dækkes af kommunens forsikring mere. Dog er der en undtagelse i forhold til tandskader, hvor alle børn og unge frem til deres 18. år kan få gratis forebyggende og behandlende pleje af tænder hos den kommunale tandpleje. Alle forældre har modtaget information fra Børne- og Ungeforvaltningen om ovenstående.
ULYKKESFORSIKRING/FORSIKRINGSKORT – Medarbejdere på koloni i udlandet

Der bør tegnes ulykkesforsikring for de medarbejdere, der tager med på koloni. Dette sker gennem Miljø- og Teknikforvaltningen, som udsteder et forsikringskort for medarbejdergruppen. Hvis I i løbet af koloniopholdet på ture vil dele jer op i flere mindre grupper, er det vigtigt, at der udstedes mere end 1 forsikringskort – og gerne 1 pr. medarbejder.
HJEMREJSE I FORBINDELSE MED SYGDOM – Børn og medarbejdere
Det er oplyst, at kommunens Gouda forsikring dækker ved eventuel hjemrejse (hvor det gule sundhedskort ikke længere gælder). Forsikringen dækker både børn og medarbejdere.

Kontakt Pia Bronke Petersen i Miljø- og Teknikforvaltningen på telefon 43 68 67 50 for mere information om forsikringskort og eventuel hjemrejseforsikring.
BLÅT SUNDHEDSKORT - Medarbejdere
Alle medarbejdere bør have det blå EU-sundhedskort ved rejser uden for Danmark, når rejsen sker i forbindelse med arbejdet. Medarbejderne skal selv sørge for at bestille et blåt sundhedskort i deres bopælskommune. (Leveringstiden er op til 7-9 dage).
GULT og BLÅT SUNDHEDSKORT – Børn og unge
Sørg for at alle børn og unge har deres gule sundhedskort med på koloni. Opbevar dem eventuelt samlet, så de ikke mistes. Erfaringer fra klubberne viser også, at det er en god idé, at børnene/de unge også har et blåt sundhedskort med i forbindelse med rejser i udlandet.
FRIPLADSER IFM. KOLONI
Fripladsreglerne ved kolonier, udflugter, skiture m.v. er ikke konkret nævnt i lovgivningen. I Albertslund er der tradition for, at der også gives refusion på disse udgifter.

Fripladsprocenten beregnes individuelt, svarende til den økonomiske friplads familien har.
KOLONITILLÆG - Medarbejdere
Der udbetales kolonitillæg til medarbejdere, der har været med på koloni efter reglerne i Aftale om vederlag m.v. ved deltagelse i koloniophold (aftale nr. 63.01).
ANDRE GODE ERFARINGER FRA KLUBBERNE

Sørg for at have tilstrækkelig med mobiltelefoner med, så børnene/de unge til hver en tid kan få fat i en voksen.

Udstyr børnene/de unge med et kort, hvor telefonnumre og adressen på kolonistedet er anført, det kan gavne meget i de tilfælde, hvor nogen bliver væk fra gruppen.

SIKKERHED PÅ TURE OG KOLONIER
Husk også at gennemgå notat om sikkerhed på ture og kolonier, som findes i klubbernes Værd-at-vide-mappe på intranettet (Punkt 7: Fælles initiativer og aktiviteter).
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