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	NOTAT

	Personalepolitiske retningslinier for hjemmearbejdsplads mv.


Indledning

Det kan være fordelagtigt for både arbejdsgiver og medarbejder at indføre tekniske løsninger, som gør det muligt for medarbejderen at kunne arbejde hjemmefra eller have adgang til sin arbejdsmail og -kalender.

I Albertslund kommune har nogle medarbejdergrupper allerede opkobling til Citrix, mens andre for kort tid siden har fået adgang til deres Outlook via en OWA-løsning. 

Der er dog stadig flere af kommunens medarbejdere, der forespørger om muligheden for at få en hjemmearbejdsplads. Et tilbud om hjemmearbejdsplads kan endvidere bruges af kommunens ledere som et personalemæssigt tiltræknings- og fastholdelsesværktøj, da fleksibilitet i jobbet er højt prioriteret af mange medarbejdere.

Ved oprettelse af hjemmearbejdsplads/ OWA-løsning er der forskellige personalemæssige overvejelser, der bør foretages. Da antallet af hjemmearbejdspladser sandsynligvis vil forøges, fastsættes følgende personalepolitiske retningslinier på området.  

Nærværende retningslinier er godkendt af det tværgående hovedsamarbejdsudvalg (THU) i Albertslund Kommune den 31. maj 2007.
A. Definitioner

Ved installering af en hjemmearbejdsplads får medarbejderen adgang til samtlige programmer og databaser, som den ansatte har adgang til fra sin arbejdscomputer. Som udgangspunkt sørger arbejdsgiver for opkobling, hardware og evt. indretning mv. til hjemmearbejdspladsen. 

En OWA-løsning giver medarbejdere mulighed for at få adgang til sin Outlook via en internetopkobling. Det er dermed muligt at få adgang også fra andre steder end hjemmefra. Via OWA-løsningen kan den ansatte holde sig ajour med aftaler samt læse og svare på mails, også hvis vedkommende er på konference mv. Løsningen fungerer således, at Albertslund Kommune pt. har licens til, at op til ca. 100 medarbejdere kan være logget ind på Outlook fra eksterne computere samtidig. 

B. Formål med oprettelse af hjemmearbejdsplads 
Albertslund Kommunes formål med at tilbyde hjemmearbejdspladser skal ses som en del af den overordnede personalepolitik. Hjemmearbejdspladser er ment som et tilbud, og det forventes som udgangspunkt ikke at være en del af jobbet, at vedkommende arbejder hjemmefra. Samtidig er udgangspunktet, at såvel kommunen som den enkelte medarbejder opnår en større fleksibilitet.

Retningslinierne tager udgangspunkt i principperne i Rammeaftale om distance- og telearbejde, som til dels regulerer anvendelsen af hjemmearbejdspladser.
I henhold til aftalen skal oprettelse af hjemmearbejdsplads hos en medarbejder ske på frivillig basis. Dette hindrer ikke ledelsen i at opstille vilje til hjemmearbejde som en betingelse for ansættelse af en ny medarbejder. Når ansættelsen er sket, skal medarbejderen dog kun forblive i ordningen, så længe vedkommende ønsker det.

Formålet med at oprette hjemmearbejdspladser er at øge fleksibilitet i arbejdstilrettelæggelsen og overvinde barrierer for mobilitet. Med andre ord at skabe muligheder for medarbejderne og dermed bl.a. øge rekrutteringsmulighederne.

Hjemmearbejdspladser kan ikke anvendes til at fremsætte højere forventninger om fleksibilitet og rådighed fra arbejdstageren, end hvad der i øvrigt er grundlag for i henhold til overenskomsterne, herunder reglerne om mer- og overarbejde.

Det forudsættes, at medarbejder og leder i forbindelse med oprettelsen af en hjemmearbejdsplads tager en snak om de respektives forventninger til ordningen. 

C. Overvejelser før tildeling af hjemmearbejdsplads

Beslutningen om, hvorvidt en medarbejder skal tilbydes en hjemmearbejdsplads, er en ledelsesbeslutning og dermed ikke en ret for medarbejderen. Den enkelte leder må derfor – evt. i samarbejde med de relevante medarbejdergrupper - få et overblik over de forventede fordele og ulemper ved oprettelse af hjemmearbejdspladser i lederens afdeling. 

For kommunen vil fordelene ved hjemmearbejdspladser kunne være øget medarbejdertilfredshed (da hjemmearbejdspladser ofte ses som et gode), større fleksibilitet i arbejdsprocessen og i medarbejderens hverdag. Desuden kan effektiviteten muligvis øges, da medarbejderen hjemme ofte vil have større mulighed for ro og fordybelse (da medarbejderen ikke bliver forstyrret af telefonopkald, småsager mv.).

Fordelene skal vejes op mod ulemperne, bl.a. de økonomiske udgifter til udstyr. Der kan også være negative konsekvenser forbundet med, at de ansatte ikke i samme omfang er samlet på arbejdspladsen. Dette kan medføre mindre videndeling og en mindre stærk tilknytning til arbejdssted og kolleger. 

Samtidig må en del af medarbejderens mere udefinerede opgaver eventuelt løses af de medarbejdere, der er til stede i afdelingen, eksempelvis direkte eller telefonisk rådgivning/betjening. Endelig er ikke alle medarbejdere i stand til mentalt at holde fri, når der konstant er mulighed for at arbejde. I så fald kan en hjemmearbejdsplads resultere i stress og udbrændthed. Dette er et særligt ledelsesmæssigt fokusområde.

Grundet de økonomiske omkostninger for arbejdspladsen forudsættes det, at der  kun vil blive etableret hjemmearbejdspladser, hvis hjemmearbejdet formodes at have et vist omfang, fx svarende til en ugentlig arbejdsdag. 

Samtidig skal der ved tilrettelæggelse af hjemmearbejdet tages hensyn til både den enkelte medarbejders behov og arbejdstilrettelæggelsen for den samlede afdeling. Hjemmearbejdet må ikke have et omfang, der påvirker medarbejderens tilknytning til afdelingen, hverken fagligt eller socialt.    

For at imødegå uhensigtsmæssige konsekvenser af en hjemmearbejdsplads, er det forudsat at ledelsen efter en periode tager en snak med medarbejderen om ordningen, og hvordan den fungerer for henholdsvis medarbejderen og den øvrige afdeling. 

D. OWA-løsning 

En OWA-løsning er økonomisk en langt mindre omkostning pr. medarbejder, da udgiften ikke er direkte forbundet med antallet af mulige brugere men kun af det antal brugere, der skal kunne være logget på samtidig.

Samtidig giver denne ordning ikke grundlag for så mange personalepolitiske overvejelser som hjemmearbejdspladser, da det ikke påvirker den daglige drift eller formodentlig i samme omfang giver anledning til tvivl om forventninger fra lederen.

E. Andre forhold

Evt. skattemæssige forhold ved etablering af hjemmearbejdsplads er et anliggende mellem den enkelte medarbejder og dennes bopælskommune.
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