Varme

Mellemtrin/udskoling

EnergiUglekurset (5.-7. klasse)
- Energi i Natur/Teknik-undervisningen
Om menneskets energiforbrug og konsekvenserne deraf, og om potentialet i vedvarende energikilder. Eleverne kan efter at have gennemført Energiuglekurset få en gratis badge.
Materialet er gratis, og kan bestilles i trykt form eller downloades fra www.skoleenergi.dk.
Skolernes Energiforum, 2000
Indskoling/mellemtrin/udskoling

Det mobile Science Center

I skolegården

Det Mobile Science Center er et innovativt undervisningskoncept for 4.-9.klasse med fokus på fremtidens bæredygtige energiforsyning med sol, vind og biomasse.

Det Mobile Science Center bygges op i skolegården og bliver med elever og læreres indsats en selvforsynende by på fire dage. Eleverne genererer selv idéer, bygger prototyper og modeller, og tester dem af. Centret består af en kæmpe samlesæt by med seks huse, to el-biler, en ”Sun factory”, en ”Wind factory” samt en ”Biomass factory”

Læs mere her http://energiogvandvaerkstedet.dk/?page_id=1104
På Energi- & Vandværkstedet

Energi- & Vandværkstedet er en eksperimenterende miljøskole, der tilbyder innovativ hands on undervisning. Her tilbydes forløb til alle klassetrin inden for temaerne energi- og vandforsyning i fortid, nutid og fremtid, altid set i et bæredygtighedsperspektiv. Elever fra Albertslund kommune kan booke gratis forløb (medlem af HOFOR ordningen)

Forløb bookes på www.groen.kk.dk
Mellemtrin/udskoling

Her kan du se hvordan man forbereder og gennemfører forsøg med solceller: 

http://nano.ku.dk/nanokit_introduktion.pdf
http://www.climateminds.dk/index.php?id=528
Her kan du se hvordan man forbereder og bygger en solfanger og sol ovn:

www.skoven-i-skolen.dk
http://testoteket.danishsciencefactory.dk
Ungecentret i Albertslund har solceller, der leverer strøm til deres logo (ballonen). Se dem i Ungecentret, Liljens kvt. 2. Kontakt Ungecentret på telefon: 43 642215
http://www.albertslundforsyning.dk/film-fra-fjernvarmen-107
Albertslund forsyning videre distribuerer varmen fra VEKS. På siden her kan du se film om, hvordan man kan spare på varmen. Der kan aftales klassebesøg.

www.vestfor.dk
Elever i udskolingen kan komme på et besøg og rundvisning i 2½ time - eller besøge WasteLab, hvor vi på de to heldagskurser kommer i dybden med de naturfaglige processer på anlægget eller med de kommunale demokrati og lokale affaldsløsninger.  Besøget kan enten lægges på forbrændingsanlægget i Glostrup, eller på en af de 24 genbrugsstationer i vores ejerkommuner.  På genbrugsstationen er det enten en pladsmand m/k, der underviser, eller en medarbejder fra Formidlingstjenesten på Vestforbrænding.

Vi tager imod grupper på 10-30 personer fra 0. klasse og opefter. Du kan booke et besøg her: https://www.timecenter.com/besoegsbooking/start/
