     Den 20.08.2014
Medarbejdersiden i Område MED for Børn, kultur og velfærd                                            
I forbindelse med behandlingen af punktet Orientering om justering af organisationen v/ Jytte Therkildsen på Område MED mødet for BKV onsdag den 20. august 2014, har medarbejder siden flg. udtalelse til referatet:

Medarbejdersiden finder den udmeldte proces med al for korte frister og med manglende muligheder for ordentlig forberedelse og medarbejderinddragelse kritisabel.
Processen er ikke i overensstemmelse med Albertslund Kommunes MED aftale og heller ikke den praksis, der sædvanligvis har været i tilsvarende sager.

MED aftalens § 8 foreskriver blandt andet,

· At informationer skal gives så tidligt som muligt, på en sådan måde, og i en sådan form, at det giver gode muligheder for en grundig drøftelse, så medarbejdernes synspunkter og forslag kan indgå i grundlaget for ledelsens/kommunalbestyrelsens beslutninger
Tillige fra bemærkninger i § 8,

· Informationer skal gives på et passende tidspunkt, på en passende måde og med et passende indhold, således at navnlig medarbejderrepræsentanterne sættes i stand til at foretage en passende analyse og i givet fald forberede drøftelserne.
· Informationer skal gives så betids, at den enkelte medarbejder repræsentant har mulighed for at kontakte sit valggrundlag på en hensigtsmæssig måde.

Den udmeldte procesplan tager ikke tilstrækkelig hensyn til ovenstående.

Når det drejer sig om en intern omorganisering skal kommunen følge de anvisninger, som fremgår af 

Bilag 4: Protokollat om medarbejdernes inddragelse og medvirken ved omstilling, udbud og udlicitering.

Medarbejdersiden har ikke forholdt sig til den indholdsmæssige del af direktørforums udspil, men alene de processuelle forhold og de manglende muligheder for på medarbejdersiden at forberede sig ordentligt.
Medarbejdersiden ønsker, at der bliver afhold et ekstraordinært møde i Kommune MED snarest.

For medarbejderne

Claes Hjort

Næstformand
